
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 Αθήνα, 18/06/2026 

 
Της: Ασημακοπούλου Σοφίας – Χάιδως, Βουλευτού Β΄ Πειραιά 

  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
  

ΘΕΜΑ:  «Διαφορετική εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας για την 
εισαγωγή στα Α.Ε.Ι. με κατατακτήριες εξετάσεις»  

Κυρία Υπουργέ,  

Από την έκδοση των αποτελεσμάτων των κατατακτηρίων εξετάσεων, της 

περιόδου Δεκεμβρίου 2025, παρατηρούμε ότι διατυπώνονται έντονες 

διαμαρτυρίες όσον αφορά στην εφαρμογή της σχετικής νομοθεσίας, για την 

επιλογή των υποψηφίων. Η απάντηση που δόθηκε, από τον υφυπουργό 

ΠΑΙ.Θ.Α., στις 08-06-2026 (Αρ. Πρωτ. 74653/ΥΣ), σε σχετική αναφορά, που 

κατατέθηκε στο πλαίσιο κοινοβουλευτικού ελέγχου, περιγράφει με σαφήνεια το 

ισχύον νομοθετικό πλαίσιο (ν. 5224/5-8-2025), καθώς και τις ενέργειες που 

έγιναν για να δοθούν διευκρινίσεις πριν τις εξετάσεις (Εγκύκλιος Αρ. πρωτ.: 

16641/Ζ1, 11/02/2026) και μετά τα αποτελέσματα (Υ.Α. 43083/Ζ1/2026 - ΦΕΚ 

2040/Β/8-4-2026). Δεν απαντούσε όμως στις αιτιάσεις, για διαφορετική 

αντιμετώπιση υποψηφίων από διαφορετικά τμήματα των Α.Ε.Ι.. Σχετικά 

δημοσιεύματα, αναφέρουν πανεπιστημιακά τμήματα της χώρας, που εισήγαγαν 

υποψηφίους με συνολική βαθμολογία άνω του 30 (στις 60 μονάδες), χωρίς να 

τους αποκλείσουν αν σε κάποιο μάθημα είχαν βαθμό κάτω από 10, ενώ σε 

άλλα αυτό ήταν βασική προϋπόθεση εισαγωγής, όπως ορίζουν οι διατάξεις που 

περιγράφονται στην ως άνω απάντηση. Το γεγονός, σύμφωνα με τους 

καταγγέλλοντες, δημιούργησε υποψήφιους “δύο ταχυτήτων” και πλήττει 

βάναυσα η συνταγματική αρχή της ισονομίας και της δικαιολογημένης 
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εμπιστοσύνης του πολίτη προς το κράτος. Υπάρχουν επίσης, διαμαρτυρίες που 

αφορούν στην δημοσίευση των αποτελεσμάτων, καθώς ορισμένα τμήματα 

δημοσίευσαν μόνο την τελική βαθμολογία των επιτυχόντων, αποκρύπτοντας τις 

επιδόσεις ανά μάθημα, γεγονός που εντείνει την καχυποψία για τη νομιμότητα 

των διαδικασιών, ενώ καταγγέλλονται και αστοχίες στα θέματα ή αποκλίσεις 

από την εξεταστέα ύλη. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,    

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός :  

1. Σκοπεύετε να παρέμβετε ώστε να διερευνηθούν οι καταγγελίες για 

διαφορετική εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας για την εισαγωγή στα Α.Ε.Ι., 

με κατατακτήριες εξετάσεις από πανεπιστημιακά τμήματα; 

2. Αν πράγματι έγινε διαφορετική εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας, πώς 

θα αποκατασταθεί το αίσθημα της αδικίας στις/στους υποψήφιες/ους που δεν 

έτυχαν να αντιμετωπιστούν με τις ευνοϊκότερες διατάξεις; 

3. Τι ισχύει για την έκδοση των αποτελεσμάτων;  

4. Δεν θα έπρεπε να δημοσιεύονται οι βαθμολογίες των υποψηφίων ανά 

μάθημα; 

5. Σκοπεύετε να διερευνήσετε τις καταγγελίες για αποκλίσεις των θεμάτων από 

την εξεταστέα ύλη; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ  ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 




